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De ce e scumpă 
benzina în România?
Preţul carburanţilor a depăşit pragul de 8 lei 
pe litru, iar cauza principală nu este scumpi-
rea petrolului, ci majorarea taxelor.  Pagina 2

ECONOMIE

Investiţie de peste 
1 mld. € la Tarniţa
România deblochează mega-proiectul Tar-
niţa–Lăpuşteşti şi încheie un acord esenţi-
al cu gigantul francez EDF.  Pagina 6

ADMINISTRAŢIE

5 mil. € pentru Spitalul 
de Boli Infecţioase
5 milioane de euro pentru reabilitarea ter-
mică şi efi cientizarea energetică a Spitalu-
lui de Boli Infecţioase Cluj.  Pagina 3
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„Casa Verde fotovoltaice”, 
suspendat în 2026?
Este posibil ca programul prin care erau asigu-
rate fi nanţări pentru cumpărarea de panouri 
solare să nu se deruleze în 2026.  Pagina 6
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Tureni, pe harta 
deciziilor europene
Primarul comunei Tureni Elena Mănăilă 
va reprezenta interesele comunităţilor la 
nivel european, în cadrul Congresului Pu-
terilor Locale şi Regionale.  Pagina 3
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Lucrări finalizate la Centrul pentru persoane vârstnice de pe Calea Baciului
Lucrările la Centrul de vârstnice de pe 

Calea Baciului din Cluj-Napoca au fost fi -

nalizate, iar curând vor începe şi înscrieri-

le pentru ocuparea locurilor.

„Au fost fi nalizate lucrările la Centru 

pentru persoane vârstnice, de pe Calea 

Baciului. Un centru construit de la zero, 

cu sufl et pentru seniorii noştri. Intrăm în 

linie dreaptă pentru a avea cel mai im-

portant centru public pentru persoane 

vârstnice din municipiu”, a transmis Emil 

Boc, într-un clip video publicat pe pagi-

na sa de Facebook.

Obiectivul, construit de Primăria Cluj-Na-

poca de la zero, în urma unei investiţii de 

aproximativ 11 milioane de euro, a fost gân-

dit să ofere siguranţă şi condiţii la ultime-

le standarde.

Potrivit edilului, din 2 februarie 2026 va 

începe procedura de recepţie. Tot pe par-

cursul lunii februarie vor fi  fi nalizate pro-

cedurile administrative şi de personal (an-

gajări), astfel încât centru să poată deveni 

funcţional, iar din primăvară se vor putea 

depune cererile pentru a fi  ocupat.

„Realizarea acestuia reprezintă o formă de 

respect şi de responsabilitate faţă de părinţii 

şi bunicii noştri, care au avut grijă de noi, ca 

noi să putem trăi bine şi să putem avea o via-

ţa de calitate. Este timpul să întoarcem către 

părinţii şi bunicii noştri responsabilitatea, dra-

gostea şi grija pe care au avut-o, prin a le ofe-

ri condiţii de calitate în acest centru, cu dotări 

de ultimă generaţie”, a mai transmis Emil Boc.

Amplasat pe Calea Baciului nr. 18, imo-

bilul are un regim de înălţime de S+P+2E, 

o suprafaţă de 1.400 mp şi are o capacita-

te de 70 de locuri. Acest centru oferă con-

diţii complete de cazare, îngrijire şi recu-

perare pentru seniori.

Clădirea dispune de 42 de camere mo-

derne, accesibile inclusiv pentru persoane 

cu dizabilităţi, precum şi de: spaţii de ma-

să şi socializare, bibliotecă, zone de relaxa-

re, cabinete de fi zioterapie şi kinetoterapie.

La exterior, amenajările sunt concepute pen-

tru a încuraja mişcarea şi petrecerea timpului 

în aer liber, prin spaţii verzi şi zone dedicate 

activităţilor recreative – cu aparate de fi tness, 

tenis de masă, şah, pistă de alergare, dar şi 

zone de relaxare cu mobilier urban modern. 

De asemenea, sunt amenajate 20 de locuri de 

parcare, dintre care 2 pentru persoane cu diza-

bilităţi, precum şi spaţii pentru biciclete.

1  = 4.4631  LEI

1  = 5.0315  LEI

Clujul cere investiții: drum expres și aeroport, pe masa Băncii Mondiale
Finanțarea drumului expres Tureni-Dej și alocarea de fonduri pentru dezvoltarea Aeroportului Cluj sunt câteva dintre obiectivele 
propuse de vicepreședintele Consiliului Județean, Radu Rațiu, în cadrul discuțiilor cu experții Băncii Mondiale.  Pagina 4

2026, anul în care liceele rămân goale
Criza clasei a IX-aCriza clasei a IX-a

Mai puțini elevi, mai puține clase, mai puține norme. Generația care intră 
la liceu este cea mai mică din ultimele decenii. Anul școlar 2026–2027 
va marca un moment critic pentru învățământul liceal din România. Pagina 5
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Telefoane utile
Poliţia 112

Pompieri 112

Salvarea 112

Jandarmeria 0264-595.512

Serviciul situații de urgență 
0264-439.218

SALVAMONT 0725-826.668

Asistenţă socială 979

Informaţii C.F.R. 0264-592.321

Deranjamente Gaz 0800800928

Deşeuri electrice 0800444800

Protecţia Consumatorului 
0264-431.367

Poliţia Secţia 1 (Centru-Gară) 
0264-432.727

Poliţia Secţia 2 (Mărăşti) 
0264-450.043

Poliţia Secţia 3 (Gheorgheni 
– Bună Ziua) 0264-414.006

Poliţia Secţia 4 (Mănăştur) 
0264-425.771

Poliţia Secţia 5(Gruia – Grigorescu) 
0264-582.777

Poliţia Secţia 6 (Zorilor) 0264-453.397

Poliţia Secţia 7 (Someşeni) 
0264-416.646

Agenţia C.F.R. 0264-432.001

Autogara BETA 0264-435.278

Aeroportul Internaţional 
Cluj-Napoca 0264-416.702

Primăria Cluj 0264-596.030

Telefonul primarului 0264-984

Primăria Mănăştur 0264-480.627

Primăria Mărăşti 0374-869.377

Primăria Iris 0264-435.040

Primăria Someşeni 0264-435.050

Primăria Grigorescu 0264-585.831

Primăria Zorilor 0264-438.595

Primăria Gheorgheni 0264-897.692

Primăria Turda 0264-313.160

Primăria Dej 0264-211.790

Primăria Gherla 0264-241.926

Primăria Huedin 0264-351.548

Prefectură 0264-594.888

Consiliul judeţean 0372-640.000

Serviciul Stare Civilă 0264-596.030

Ridicări auto 0264-444571

RATCJ 0264-503.709

Electrica Cluj 0264-205.999

Compania de Apă Someș SA 
0264-591.444

Spitalul Județean 0264-597.857

Spitalul CFR 0264-599.597

Spitalul Militar 0264-598.381
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Creşterea veniturilor popu-

laţiei, dar şi încheierea răz-

boiului din Ucraina sunt 

principalele dorinţe 

ale românilor în acest an.

Românii au aşteptări con-

crete pentru anul 2026, în con-

textul creşterii costului de trai.

Potrivit celui mai recent son-

daj INSCOP, în top 3 dorinţe ale 

românilor pentru anul în curs 

se regăsesc asemenea aşteptări 

precum creşterea veniturilor şi 

crearea de locuri de muncă.

În acelaşi timp, românii 

sunt preocupaţi şi de securi-

tatea regională, situaţie în ca-

re semnalează necesitatea în-

cheierii răzbiului din Ucraina.

Întrebaţi care este cel mai 

important lucru pe care ar dori 

să îl vadă realizat în anul 2026: 

• 15.6% dintre respondenţi men-

ţionează creşterea veniturilor

• 15.6% – crearea de locuri 

de muncă, iar 15% – înche-

ierea războiului din Ucraina.

• Aleg stabilizarea preţurilor 

şi reducerea infl aţiei – 14.7%,

• Combaterea corupţiei – 14.5%

• Îmbunătăţirea sistemului de 

sănătate – 10.3%.

În acelaşi timp, 7.7% indi-

că îmbunătăţirea sistemului 

de educaţie, 1.6% creşterea 

siguranţei şi a ordinii publi-

ce, iar 0.7% protejarea me-

diului şi combaterea schim-

bărilor climatice. 4.2% nu ştiu 

sau nu răspund.

Menţionează creşterea ve-

niturilor populaţiei în speci-

al: votanţii AUR, persoanele 

cu educaţie primară, locuito-

rii din urbanul mic. Crearea 

de locuri de muncă este indi-

cată mai ales de către: votan-

ţii AUR, tinerii sub 30 de ani, 

persoanele cu educaţie prima-

ră, locuitorii din urbanul mic 

şi din mediul rural.

Votanţii PSD şi PNL, re-

spectiv persoanele de peste 

60 de ani aleg într-o propor-

ţie mai mare ca restul popu-

laţiei încheierea războiului cu 

Ucraina. Mai ales votanţii PNL 

şi USR, persoanele cu educa-

ţie superioară şi locuitorii din 

Bucureşti şi din urbanul ma-

re precizează combaterea co-

rupţiei drept o prioritate pen-

tru anul 2026.

Datele au fost culese în pe-

rioada 12-15 ianuarie 2026 

prin metoda CATI (interviuri 

telefonice), volumul eşantio-

nului simplu, stratifi cat fi ind 

de 1100 de persoane, cu vâr-

sta de 18 ani şi peste. Eroa-

rea maximă admisă a datelor 

este de ± 3%, la un grad de 

încredere de 95%.

Aşteptările românilor în 2026: creşterea 
veniturilor şi încheierea războiului din Ucraina

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Litrul de benzină premium 

costă 8,52 de lei la benzină-

riile OMV şi Rompetrol, 

8,43 lei pe litru la Lukoil 

şi 8,28 lei la Petrom, 

potrivit informaţiilor 

din aplicaţia Monitorul
Preţurilor Carburanţilor, 

analizate de HotNews.

Benzina standard este 7,79 

lei la Rompetrol, MOL şi OMV 

şi 7,71 lei la Lukoil şi Petrom.

Motorina premium este 

cea mai scumpă: 8,60 lei la 

OMV, Rompetrol şi MOL, în 

timp ce motorina standard 

costă 8,04 lei pe litru.

Şoferii din România 
plătesc taxă la taxă

Preţurile din benzinării-

le aceleiaşi companii pot va-

ria cu plus/minus 10%, în 

funcţie de locaţie şi de di-

mensiunea staţiei.

Prima scumpire din acest 

an a avut loc chiar la ora 0:00 

în noaptea de Revelion, du-

pă ce Guvernul a majorat din 

nou accizele la carburanţi. Pe 

parcursul anului trecut, acci-

zele au crescut de două ori: 

la 1 ianuarie şi la 1 august. 

Tot de la 1 august 2024 a cres-

cut şi TVA, care, pe piaţa car-

buranţilor, se aplică inclusiv 

asupra accizei. Adică plătim 

taxă la taxă.

S-a ajuns în situaţia în ca-

re nu preţul petrolului, mate-

ria primă, este cea mai impor-

tantă componentă din tariful 

fi nal de la pompă, ci taxele 

aplicate de stat, care au ajuns 

la 55% din preţul fi nal.

În plus, ţara noastră este 

al treilea mare producător de 

ţiţei din UE. În realitate, Ro-

mânia nu are cele mai mari 

preţuri la pompă din Europa, 

dar nici avantajul pe care mul-

ţi l-ar aştepta la o ţară produ-

cătoare de ţiţei.

„În 2024, producţia inter-

nă a ajuns la aproximativ trei 

milioane de tone de ţiţei, un 

volum deloc neglijabil. To-

tuşi, această realitate nu se 

refl ectă direct în preţurile plă-

tite de şoferi, iar explicaţia 

ţine mai puţin de cât petrol 

scoatem din pământ şi mai 

mult de modul în care func-

ţionează piaţa şi mai ales im-

punerile fi scale”, se arată 

într-o analiză a Asociaţiei 

Energia Inteligentă.

Benzina şi motorina nu sunt 

produse brute, ci rezultatul unui 

lanţ complex de rafi nare, trans-

port, stocare şi distribuţie.

„Preţul lor nu este stabilit 

în funcţie de costul local de 

extracţie, ci de cotaţii regio-

nale şi internaţionale ale pro-

duselor petroliere fi nite. Chiar 

dacă ţiţeiul este extras în Ro-

mânia, acesta intră într-o pia-

ţă deschisă, unde poate fi  

vândut acolo unde preţul es-

te mai avantajos. Acelaşi me-

canism funcţionează şi in-

vers: produsele fi nite pot fi  

importate la preţuri dictate 

de piaţa europeană sau chiar 

piaţa sud-est europeană. Ast-

fel, chiar şi o ţară producă-

toare ajunge să plătească pre-

ţuri apropiate de media regi-

onală”, explică specialiştii.

România depinde de piaţa 
europeană a carburanţilor

În România există trei ra-

fi nării importante, cu o capa-

citate semnifi cativă de proce-

sare, însă ţara noastră nu es-

te complet independentă.

O parte din consum este 

acoperită din importuri, fi e 

de ţiţei, fi e de produse pe-

troliere fi nite. În plus, rafi -

năriile nu pot procesa orice 

tip de ţiţei fără costuri supli-

mentare sau pierderi de ran-

dament, iar „mixul” dintre 

ţiţeiul local şi cel importat 

infl uenţează direct costul fi -

nal pe litru. Toate aceste de-

talii tehnice se adună şi se 

regăsesc, într-un fel sau al-

tul, în preţul de la pompă.

„Preţul mare la pompă es-

te dat de taxe. Accizele şi 

TVA-ul, în România, reprezin-

tă peste jumătate din preţul 

fi nal al benzinei. Acciza este 

o sumă fi xă pe litru, iar TVA-ul 

se aplică peste valoare, inclu-

siv peste acciză, ceea ce am-

plifi ca efectul fi scal. Majora-

rea accizei la 1 ianuarie 2026 

şi a cotei standard de TVA la 

21% a accentuat această pon-

dere, împingând România mai 

sus în clasamentele de preţ, 

chiar dacă nu se apropie de 

nivelurile din ţările nordice 

sau vest-europene, unde taxa 

este şi mai ridicată”, arată 

analiza AEI.

În concluzie, mai spun spe-

cialiştii, legătura dintre pro-

ducţie şi preţ se rupe din mai 

multe direcţii: producţia in-

ternă este insufi cientă pentru 

consum, piaţa stabileşte pre-

ţurile, rafi narea şi logistica au 

costuri reale, iar taxele cântă-

resc decisiv.

De ce e așa scumpă 
benzina în România?
Preţul carburanţilor a depăşit suma 8 lei pe litru în benzinăriile din România, 
iar cauza principală nu este scumpirea petrolului, ci majorarea taxelor

Preţul carburanţilor a depăşit pragul de 8 lei pe litru în benzinăriile din România
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5 milioane de euro 
pentru reabilitarea 
termică a Spitalului 
de Boli Infecţioase
Consiliul Judeţean Cluj a în-
cheiat contractul de execuţie 
a lucrărilor ce vizează reabili-
tarea termică și eficientizarea 
energetică a Spitalului Clinic 
de Boli Infecţioase. „Am 
ajuns într-o etapă importantă 
cu acest proiect european 
prin care ne dorim să asigu-
răm infrastructura necesară 
realizării unui act medical de 
înaltă calitate, să reducem 
costurile, dar și să creștem 
gradul de confort, atât pen-
tru pacienţi, cât și pentru per-
sonalul medico-sanitar. Vom 
monitoriza ritmul de derulare 
a lucrărilor, astfel încât să fie 
respectat graficul stabilit, iar 
beneficiile investiţiei să fie 
resimţite cât mai curând”, a 
declarat Alin Tișe, președinte-
le Consiliului Judeţean Cluj. 
Contractul are o valoare de 
20.721.573,30 lei, la care se 
adaugă TVA, și o durată de 
execuţie de 12 luni de la data 
emiterii ordinului de începere 
a lucrărilor. Investiţia de la 
nivelul instituţiei spitalicești 
situate pe strada Iuliu 
Moldovan nr. 23 vizează ter-
moizolarea clădirilor, înlocui-
rea tâmplăriilor exterioare 
existente cu unele ce benefi-
ciază de performanţă termică 
ridicată, dotarea clădirii cu 
un sistem de panouri fotovol-
taice, înlocuirea aparatelor 
de iluminat învechite cu une-
le cu LED-uri, precum și modi-
ficări aduse centralei termice 
a spitalului pentru îmbună-
tăţirea și optimizarea consu-
murilor de energie electrică 
și gaze naturale.

Grădiniţa Mărtineşti, 
redeschisă după 
reparaţii urgente
Primăria comunei Tureni a re-
cepţionat ieri lucrările de re-
parare a acoperișului și a fini-
sajelor interioare și exterioa-
re ale Grădiniţei din localita-
tea Mărtinești. Investiţia, în 
valoare de 300.000 de lei, a 
fost finanţată de Consiliul 
Judeţean Cluj, din fondul de 
rezervă al instituţiei. „Am 
răspuns afirmativ solicitării 
Primăriei Tureni de a acorda, 
în regim de urgenţă, 300 de 
mii de lei pentru repararea 
acestei clădiri atât de impor-
tante pentru zeci de familii ti-
nere din comunitatea locală. 
Preșcolarii și-au reluat activi-
tatea în cadrul acestei clădiri 
proaspăt renovate și primi-
toare, nemaifiind nevoiţi să 
facă naveta în cadrul altei 
grădiniţe din comuna Tureni”, 
a declarat Alin Tișe, președin-
tele Consiliului Judeţean Cluj. 
În cursul lunii mai 2025, clă-
direa Grădiniţei Mărtinești a 
suferit degradări importante 
ca urmare a fenomenelor ex-
treme înregistrate. Atunci, 
ploile abundente și vântul 
puternic au determinat sur-
parea și chiar prăbușirea par-
ţială a tavanului, respectiv 
avarierea acoperișului. La 
acel moment, s-a luat decizia 
relocării activităţii Grădiniţei 
Mărtinești într-o clădire a 
Grădiniţei Comșești, situată 
la circa 4 km, copiii fiind 
transportaţi zilnic cu un mi-
crobuz al Primăriei Tureni. 
Proiectul de modernizare, în 
ansamblu, a mai vizat reali-
zarea de lucrări de refacere a 
instalaţiilor termice, respec-
tiv de dotare cu mobilier, in-
vestiţia totală având o valoa-
re de circa 800.000 de lei, 
din care 500 de mii de lei au 
fost asiguraţi de Primăria co-
munei Tureni.

Pe scurt

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Decizie importantă 

în administraţia locală: 

primarul comunei Tureni 

a fost ales vicepreşedinte 

al Asociaţiei Comunelor 

din România pentru un al 

treilea mandat. De aseme-

nea, Elena Mănăilă, prima-

rul comunei Tureni (PNL), 

va reprezenta interesele 

comunităţilor la nivel 

european, în cadrul 

Congresului Puterilor 

Locale şi Regionale.

Alegerile pentru desemnarea 

structurilor de conducere se or-

ganizează o dată la patru ani, 

Mandatul primarului din Tureni 

a fost reînnoit.

Elena Daniela Mănăilă, pri-

marul comunei Tureni, a fost 

desemnată să deţină o dublă ca-

litate în structurile Asociaţiei Co-

munelor din România (ACoR).

Astfel, primarul comunei Tu-

reni a fost reconfi rmat în cali-

tate de vicepreşedinte al AcoR.

„Toate problemele din ad-

ministraţie se analizează şi se 

dezbat în cadrul convocărilor 

AcoR. Aceste şedinţe au loc de 

două ori pe an, iar următoarea 

convocare este progaramtă în 

10 februarie. La Adunarea Ge-

nerală sunt implicaţi peste 700 

de primari. Astfel, la următoa-

re şedinţă, care se va desfăşu-

ra la Palatul Parlamentului, vom 

avea o întrevedere între mi-

niştri, secretari de stat şi pri-

mari. Dincolo de discuţiile din 

prima etapă, ne vom concen-

tra eforturile pe problematiza-

rea şi soluţionarea probleme-

lor legate de legislaţie, discuţii 

ce vor fi  purtate cu fi ecare mi-

nister în parte. Deci vom dez-

bate aspectele care trebuie mo-

difi cate, cele care nu funcţio-

nează, pentru o debirocratiza-

re şi efi cientizare administrati-

vă. În urma analizei, prin spri-

jinul parlamentarilor, se fac mo-

difi cările legislative necesare”, 

a declarat pentru monitorulcj.ro 

Elena Daniela Mănăilă, prima-

rul comunei Tureni.

În cadrul dezbaterilor progra-

mate pentru prima parte a lunii 

viitoare vor participa inclusiv şi 

reprezentanţii ANCPI, pentru 

identifi carea şi rezolvarea pro-

blemelor legate de cadastru.

Congresul Puterilor Locale: 
consultări pentru viitoarele 
directive europene

În acelaşi timp, Elena Mă-

năilă va reprezenta interese-

le comunităţilor în cadrul Con-

gresului Puterilor Locale şi Re-

gionale din Europa – Camera 

Puterilor Locale (COE).

Şedinţele din cadrul aces-

tei structuri au un rol deter-

minant în pregătirea directi-

velor europene.

Directivele europene sunt 

adoptate în principal de Parla-

mentul European şi Consiliul 

Uniunii Europene, la propune-

rea Comisiei Europene. Însă, 

înainte de a fi  formulate şi pro-

movate, sunt realizate consul-

tări cu primarii din UE pentru 

a identifi ca problemele şi mo-

dalităţile de rezolvare.

„În prezent fac parte din 

Comisia de Asistenţă Socia-

lă şi Incluziune. Şi în cadrul 

acestor reuniuni, care au loc 

de două ori pe an, venim cu 

informaţii la zi în cadrul con-

sultărilor cu specialiştii din 

Strasbourg, aspecte ce vor fi  

luate în considerare pentru 

promovarea directivelor eu-

ropene. Fiecare ţară are de-

legaţi, pentru a promova pri-

orităţile şi viziunea pentru 

domenii esenţiale. Este o eta-

pă importantă pentru adap-

tarea şi adoptarea directive-

lor europene”, a explicat pri-

marul comunei Tureni.

Filiala judeţeană Cluj a Aso-

ciaţiei Comunelor din România 

este coordonată de primatul co-

munei Ciucea, Radu Florin Abru-

dan. AcoR reprezintă interese-

le a peste 2.000 de comune 

membre la nivel naţional şi eu-

ropean, pentru susţinerea dez-

voltării rurale, reprezentarea în 

relaţiile cu autorităţile centrale 

şi internaţionale şi promovarea 

administraţiei publice locale.

Primarul din comuna Tureni va reprezenta 
interesele comunităţilor locale la nivel European

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Economistul-şef al BNR, 

Valentin Lazea, explică, 

într-un editorial publicat 

de cursdeguvernare.ro, cum 

a reuşit România să evite 

incapacitatea de plată 

şi contrazice discursul PSD 

că Guvernul ar fi  făcut 

o „scamatorie” care a dus 

la un defi cit bugetar sub 

ţinta asumată în 2025, des-

pre care Lazea spune că a 

fost o „superperformanţă”.

„Graţie măsurilor de conso-

lidare fi scală, România a evitat 

recesiunea (creşterea economi-

că s-a situat în 2025 aproape 

de 1 la sută), iar împrumutu-

rile externe şi cele interne s-au 

ieftinit (aceasta fi ind una din 

cauzele principale ale supra-

performanţei reducerii defi ci-

tului bugetar de la 8,7% la 7,7% 

din PIB pe contabilitate naţio-

nală şi de la 9,3% la circa 8% 

din PIB pe contabilitate ESA)”, 

scrie economistul-şef al BNR.

Vinovații „de serviciu”

În editorialul său, Lazea 

explică cum s-a deteriorat si-

tuaţia fi nanţelor publice din 

România în ultimii zece ani 

şi cine sunt vinovaţii.

„Trăim în epoca post-adevă-

rului. Această constatare este 

valabilă şi în ceea ce priveşte 

dezbaterea economică unde, 

profi tând de lipsa de informa-

re a publicului şi de memoria 

scurtă a acestuia, comentatori 

interesaţi îi prezintă versiuni 

alternative ale realităţii, desti-

nate să mascheze unele aspec-

te neplăcute. Să luăm, de exem-

plu, situaţia deteriorării fi nan-

ţelor publice din România în 

ultimii zece ani. Din punct de 

vedere obiectiv, România înde-

plinea în 2015 toate criteriile de 

la Maastricht, aşadar şi-ar fi  pu-

tut depune candidatura pentru 

aderarea la zona euro, dacă 

şi-ar fi  continuat conduita fi s-

cală responsabilă. Guvernul de 

atunci şi toate guvernele care 

i-au urmat au ales, în schimb, 

să privilegieze creşterea econo-

mică în ritmuri cât mai mari, 

cu orice cost (sacrifi când echi-

librele macroeconomice). Re-

zultatul: România a înregistrat 

într-adevăr cea mai rapidă creş-

tere economică dintre statele 

membre ale UE, dar şi cea mai 

mare infl aţie, cel mai mare de-

fi cit bugetar, cel mai mare de-

fi cit de cont curent. Asta în 

timp ce vecina noastră Bulga-

ria a crescut mai încet, dar mai 

echilibrat, ceea ce a dus la ac-

cederea ei în zona euro în 2026.

Astăzi, există tentativa lip-

sită de onestitate de a atribui 

deteriorarea fi nanţelor publice 

doar guvernelor Ciucă şi Cio-

lacu, ceea ce este fals. Defi ci-

tul bugetar a crescut chiar şi în 

anii cu creştere economică ro-

bustă (2017, 2018, 2019) sau în 

anii electorali (2016, 2024), re-

prezentând o caracteristică co-

mună a guvernelor din ultimul 

deceniu”, scrie Lazea.

Acesta susţine că „nu numai 

guvernele, ci şi mediul de afa-

ceri şi publicul în general au îm-

brăţişat ideea creşterii economi-

ce bazate pe relaxarea fi scală, 

pe creşterea consumului şi pe 

alimentarea acestuia din import. 

Aproape pe nimeni nu a intere-

sat care sunt consecinţele aces-

tui model de creştere în ceea ce 

priveşte infl aţia şi defi citele. Şi 

de ce i-ar fi  interesat, dacă fi e-

care a primit cam tot ce a vrut”.

Miniştrii PSD, convocaţi 
în şedinţă de Grindeanu

Liderul PSD, Sorin Grindea-

nu, s-a întâlnit ieri cu cei şap-

te miniştri PSD pentru a discu-

ta despre bugetul pentru anul 

2026, mai exact despre proiec-

tele fi ecărui minister. Şedinta a 

venit la o zi după ce premierul 

Bolojan a declarat într-un in-

terviu pentru RFI România că 

nu exclude varianta unui gu-

vern minoritar, din care să nu 

facă parte social-democraţii.

Sorin Grindeanu a discutat 

aproape două ore jumătate cu 

miniştrii PSD. Ei i-au prezentat 

preşedintelui de partid propu-

nerile şi proiectele pe care le vor 

menţine sau include în bugetul 

pentru 2026, practic drafturile 

proiectului de buget.

Printr-o postare pe Face-

book, la fi nalul întâlnirii, So-

rin Grindeanu a reamintit pro-

gramul de relansare economi-

că propus de PSD.

„Programul de relansare 

economică trebuie adoptat cât 

mai rapid, la pachet, cu refor-

ma administraţiei, fi indcă ter-

giversările se măsoară în mii 

de locuri de muncă pierdute 

şi fi rme închise!”, arată pos-

tarea preşedintelui PSD.

În ultimele săptămâni, mai 

mulţi lideri din partid au lansat 

atacuri dure la adresa premie-

rului Bolojan, pe care l-au acu-

zat de „scamatorii contabile”. 

Valul de critici la adresa premi-

erului Bolojan a fost lansat de 

preşedintele de partid Sorin 

Grindeanu, care a fost întrebat, 

într-o intervenţie la Antena 3 

CNN, dacă românii au fost „vic-

timele unei scamatorii în legă-

tură cu defi citul”, afi rmând că 

defi citul care fusese anunţat în 

urmă cu jumătate de an se do-

vedeşte a nu fi  real.

A urmat apoi fostul premi-

er Marcel Ciolacu, care l-a acu-

zat pe premierul Bolojan că „a 

sacrifi cat oameni, a minţit in-

stituţii şi a manipulat cifre”.

Ulterior, fostul ministru al 

Fondurilor Europene din Gu-

vernul lui Ciolacu, Adrian Câ-

ciu, a lansat şi el un atac, vor-

bind despre „scamatoria de-

fi citului pe cash din 2025”.

BNR intră în jocul politic 
şi îl apără pe Ilie Bolojan
Economistul-şef al BNR contrazice discursul PSD: Reducerea deficitului, 
o „superperformanţă” a Guvernului. România a evitat recesiunea.

Sorin Grindeanu s-a întâlnit ieri cu miniştrii PSD pentru a discuta despre bugetul pentru anul 2026
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Finanţarea drumului expres 

Tureni-Dej şi alocarea de 

fonduri pentru dezvoltarea 

Aeroportului Internaţional 

Cluj sunt câteva dintre 

obiectivele propuse de vice-

preşedintele Consiliului 

Judeţean, Radu Raţiu, în 

cadrul discuţiilor cu exper-

ţii Băncii Mondiale.

Proiecte majore de infra-

structură cu impact regional 

au fost analizate, luni, la se-

diul Agenţiei de Dezvoltare Re-

gională Nord-Vest, în cadrul 

discuţiilor cu reprezentanţi ai 

Băncii Mondiale privind pro-

iectul de dezvoltare a regiuni-

lor de graniţă şi de sprijin pen-

tru reconstrucţia Ucrainei.

Radu Raţiu a prioritizat în 

cadrul discuţiilor proiecte ma-

jore de infrastructură din Cluj, 

precum fi nanţarea drumului 

expres Tureni-Dej şi necesita-

tea unei alocări fi nanciare pen-

tru dezvoltarea Aeroportului 

Internaţional „Avram Iancu” 

Cluj-Napoca.

La întâlnirea desfăşurată 

luni la Cluj-Napoca au parti-

cipat preşedinţi şi vicepreşe-

dinţi ai consiliilor judeţene 

din Regiunea Nord-Vest, ală-

turi de conducerea ADR 

Nord-Vest, iar discuţiile au vi-

zat dezvoltarea regională du-

rabilă şi consolidarea capaci-

tăţii regiunilor de a pregăti in-

vestiţii strategice şi de a atra-

ge capital privat.

Drumuri, aeroport 
şi investiţii

„Parteneriatele solide sunt 

cheia dezvoltării durabile a 

Regiunii Nord-Vest, iar dia-

logul cu experţii Băncii Mon-

diale reprezintă un pas im-

portant în această direcţie”, 

a declarat Radu Raţiu, vice-

preşedintele Consiliului Ju-

deţean Cluj.

În acest context, Radu Ra-

ţiu a propus fi nanţarea dru-

mului expres Tureni–Dej şi 

alocarea de fonduri pentru 

dezvoltarea Aeroportului In-

ternaţional „Avram Iancu” 

Cluj-Napoca.

„Sunt infrastructuri esen-

ţiale atât pentru rolul central 

al Clujului în dezvoltarea re-

gională, cât şi pentru sprijini-

rea procesului de reconstruc-

ţie a Ucrainei, care începe, în 

mod fi resc, cu legături rutie-

re, feroviare şi aeriene soli-

de”, a explicat vicepreşedin-

tele Consiliului Judeţean Cluj.

De asemenea, a fost subli-

niată importanţa pregătirii din 

timp a proiectelor mature, ca-

pabile să fi e implementate ra-

pid atunci când fi nanţările de-

vin disponibile.

În acelaşi timp, discuţiile 

au vizat identifi carea nevoilor 

reale ale judeţelor în dezvol-

tarea infrastructurii, precum şi 

identifi carea sectoarelor în ca-

re se poate dezvolta capacita-

tea şi competitivitatea mediu-

lui de afaceri din regiune care 

poate oferi soluţii concrete în 

reconstrucţia Ucrainei.

Proiectul BRIDGE RAS nu 

presupune alocarea de fon-

duri către Ucraina, ci spriji-

nirea regiunilor României în 

pregătirea investiţiilor nece-

sare dezvoltării sectorului de 

afaceri în vederea participă-

rii acestora la reconstrucţia 

Ucrainei, inclusiv al infras-

tructurii necesare.

Întâlnirea de la Cluj-Napo-

ca face parte dintr-un demers 

mai amplu, iniţiat în vara anu-

lui 2025, la Sighetu Marmaţi-

ei, când regiunile Nord-Vest 

şi Nord-Est, alături de 12 con-

silii judeţene şi agenţiile de 

dezvoltare regională, au sem-

nat un protocol de cooperare 

pentru sprijinirea reconstruc-

ţiei Ucrainei şi pentru valori-

fi carea oportunităţilor de dez-

voltare economică ale regiu-

nilor de graniţă. Proiectul 

BRIDGE RAS, fi nanţat de Mi-

nisterul Investiţiilor şi Proiec-

telor Europene (MIPE), extin-

de această abordare la nivel 

inter-regional, implicând 

Nord-Vest, Nord-Est şi Sud-Est, 

cu scopul de a consolida ca-

pacitatea regiunilor de a pre-

găti investiţii strategice şi de 

a atrage capital privat.

Investiţii mari 
pentru județul Cluj
Clujul cere investiţii strategice: drum expres 
şi aeroport, pe masa Băncii Mondiale
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În 2011, în România s-au 

născut doar 196.242 de 

copii, cu aproape 16.000 

mai puţini decât în 2010 – 

o scădere de 7,5% într-un 

singur an, potrivit unei 

analize edupedu.ro.

Efectul acestui şoc se ve-

de acum în sistemul de edu-

caţie: mai puţini elevi de gim-

naziu, mai puţine clase de a 

IX-a planificate pentru 

2026-2027 şi, inevitabil, mai 

puţine norme didactice.

În 2011 au fost cei mai pu-

ţini nou-născuţi din 1930 pâ-

nă în prezent, potrivit INS. A-

ceastă cohortă, născută în 

2011, este astăzi în clasa a VI-

II-a şi va intra la liceu în toam-

na anului 2026.

Scăderea demografi că lo-

veşte însă un sistem educaţi-

onal deja fragilizat de decizii 

recente. Vine după creşterea 

numărului de elevi la clasă, 

după comasarea şcolilor şi du-

pă majorarea normei didacti-

ce, măsuri adoptate în ultimii 

ani în numele efi cientizării bu-

getare. În acest context, licee-

le vor resimţi direct şi din plin, 

chiar din anul şcolar 2026-2027, 

efectele unei cohorte de elevi 

semnifi cativ mai mici.

Potrivit datelor Institutului 

Naţional de Statistică, în 2010 

s-au născut în România 

212.199 copii, iar în 2011 nu-

mărul născuţilor-vii a scăzut 

la 196.242. Diferenţa de aproa-

pe 16.000 de naşteri într-un 

singur an înseamnă o reduce-

re de aproximativ 7,5%, greu 

de explicat printr-o evoluţie 

demografi că graduală.

16.000 de copii mai puţin 

înseamnă, în teorie, cu 570 de 

clase de elevi mai puţin, la un 

calcul cu 28 de elevi în me-

die per clasă. Însă nu toţi co-

piii născuţi atunci mai sunt 

în şcoală, cu atât mai puţini 

mai sunt în clasa a VIII-a şi 

chiar mai puţini vor ajunge 

în clasa a IX-a la liceu.

În decembrie 2010, Guvernul 

a adoptat Ordonanţa de urgen-

ţă nr. 111/2010, care a intrat în 

vigoare la 1 ianuarie 2011 şi a 

introdus plafoane şi opţiuni de 

durată şi sume primite pentru 

părinţi. Concret, pentru copiii 

născuţi începând cu 1 ianuarie 

2011, părinţii puteau opta între:

• concediu pentru creşterea 

copilului până la un an, cu 

indemnizaţie de 75% din 

media veniturilor nete, în-

tre 600 şi 3.400 lei;

• concediu pentru creşterea co-

pilului până la doi ani, cu in-

demnizaţie de 75% din me-

dia veniturilor nete, dar pla-

fonată la maximum 1.200 lei.

Şocul s-a văzut instant în 

numărul de naşteri.

Efectul în educaţie 
pe termen lung

Copiii născuţi în 2011 au 

intrat în clasa pregătitoare în 

2017. Potrivit datelor INS con-

sultate de edupedu.ro, în 2020, 

când erau clasa a II-a, erau 

174.979 de copii în această 

generaţie, cu peste 20.000 mai 

puţini decât numărul născu-

ţilor în 2011.

În anul şcolar 2022-2023, 

aceeaşi cohortă ajungea în cla-

sa a V-a, cu 175.953 de elevi 

înscrişi, conform INS, numă-

rul în uşoară creştere fi ind da-

torat, probabil, pandemiei şi 

preluării elevilor repetenţi.

Cert este că în 2026, aceas-

tă generaţie va intra la liceu, 

iar efectul statistic va deveni 

vizibil la nivelul întregului sis-

tem educaţional.

Scăderea demografi că loveş-

te însă un sistem educaţional 

demoralizat şi afectat profund 

de decizii recente. Efectul ge-

neraţiei mai mici care intră la 

liceu se suprapune peste mă-

surile adoptate în 2024–2025 

de Guvernul Bolojan, care au 

vizat direct reducerea costuri-

lor din educaţie. Prin pachetul 

fi scal-bugetar cunoscut drept 

„Legea Bolojan”, Executivul a 

impus eliminarea a peste 14.000 

de posturi didactice, alături de 

alte măsuri aplicate atât în în-

văţământul preuniversitar, cât 

şi în cel universitar.

În acest context, după creş-

terea numărului de elevi la cla-

să, după comasarea şcolilor şi 

după majorarea normei didac-

tice, scăderea bruscă a cohor-

tei de elevi care intră la liceu 

amplifi că presiunea asupra li-

ceelor. Efectele vor fi  resimţite 

direct şi din plin chiar din anul 

şcolar 2026–2027, când redu-

cerea numărului de clase va 

produce un nou val de pierderi 

de ore şi norme didactice.

Austeritatea 
din 2024-2026 va provoca 
o criză în Educaţie 
şi mai amplă

În 2024 au fost adoptate de 

către Guvernul Ciolacu o se-

rie de măsuri fi scal-bugetare 

sub pretextul reducerii defi ci-

tului bugetar. Cu toate aces-

tea, defi citul a trecut de 9% 

din PIB.

În iunie 2025, când a pre-

luat guvernarea, cabinetul con-

dus de Ilie Bolojan a adoptat, 

la rândul său, o serie de mă-

suri care afectează direct fa-

miliile cu copii, într-un con-

text bugetar din nou tensio-

nat. De la 1 august 2025, ma-

mele afl ate în concediu de 

creştere a copilului sunt obli-

gate să plătească contribuţia 

de asigurări sociale de sănă-

tate, printr-o reţinere de 10% 

din indemnizaţia lunară.

Datele Institutului Naţio-

nal de Statistică, analizate de 

edupedu.ro, arată că în 2024 

în România s-au născut 

148.916 copii, în scădere cu 

circa 15.000 faţă de anul 2023. 

Este cea mai mică valoare a 

numărului de nou-născuţi din 

istoria României, din 1918 pâ-

nă în prezent, conform serii-

lor istorice de date ale INS.

Nici pe primele 5 luni din 

2025, datele nu arată o îmbu-

nătăţire, ci o scădere şi mai 

mare. Doar 54.604 nou-năs-

cuţi, faţă de 63.000 în aceeaşi 

perioadă a anului trecut sau 

peste 68.000 în 2023.

În paralel, alocaţiile de 

stat pentru copii au rămas 

îngheţate la nivelul din de-

cembrie 2024, pentru al doi-

lea guvern consecutiv, în ciu-

da infl aţiei. Scăderea natali-

tăţii din 2011 arată clar efec-

tele: o generaţie mai mică de 

elevi în şcoli şi licee, din ca-

re vor ajunge şi mai puţini 

studenţi la facultate, în toam-

na anului 2030.

Anul în care liceele rămân fără elevi: 
16.000 de copii lipsă, sute de clase în minus
Generaţia care va intra la liceu în septembrie 2026 este cea mai mică din ultimele decenii

Generaţia care va intra la liceu în septembrie 2026 este cea mai mică din ultimele decenii
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Sistemul preşcolar 

din România nu oferă un 

cadru sufi cient de coerent 

pentru prevenţia bul-

lying-ului, astfel că 85% 

dintre cadrele didactice 

declară că au întâlnit com-

portamente de bullying 

la grupele de copii 

cu care lucrează.

Bullying-ul în grădiniţe se 

manifestă frecvent prin izolarea 

socială, excluderea de la jocuri 

şi comportamente agresive.

Educaţia socioemoţională 

este recunoscută ca esenţială 

pentru dezvoltarea copiilor de 

vârstă preşcolară de marea 

majoritate a actorilor educa-

ţionali (92% dintre educatori 

şi 87% dintre părinţi), însă 

aceştia consideră că sistemul 

preşcolar din România nu ofe-

ră un cadru sufi cient de coe-

rent şi susţinut pentru imple-

mentarea acesteia, arată o ana-

liză realizată de organizaţia 

Salvaţi Copiii.

Astfel, 85% dintre cadrele 

didactice din grădiniţă decla-

ră că au întâlnit comporta-

mente de bullying la grupele 

de copii cu care lucrează.

Cadrele didactice şi părin-

ţii semnalează probleme re-

curente în grădiniţe precum 

izolarea socială, extinderea 

comportamentelor de bullying 

dincolo de spaţiul grădiniţei 

şi o responsabilitate difuză.

„Educaţia socioemoţională 

nu este un element secundar 

al educaţiei timpurii, ci funda-

ţia pe care se construiesc rela-

ţiile, siguranţa emoţională şi in-

cluziunea socială. Copiii de vâr-

stă preşcolară vorbesc rar des-

pre difi cultăţile de relaţionare 

cu colegii, însă părinţii şi edu-

catorii trebuie să fi e atenţi la 

semnale precum: retragerea din 

activităţile de grup, refuzul de 

a merge la grădiniţă, somatiză-

rile frecvente, tăceri inexplica-

bile sau manifestări de furie a-

parent nejustifi cată”, a decla-

rat Gabriela Alexandrescu, pre-

şedinte Salvaţi Copiii România.

Tipuri de comportamente 
problematice la copii

Cercetarea integrată sur-

prinde perspectiva cadrelor 

didactice şi părinţilor cu pri-

vire la rolul educaţiei socioe-

moţionale şi oferă o imagine 

a celor mai frecvent întâlnite 

tipuri de comportamente pro-

blematice în grupele de copii.

Astfel, cadrele didactice re-

marcă tendinţa de control 

(42%) – exprimată prin domi-

narea jocului, urmată de ma-

nifestările emoţionale intense 

(34%) – precum furia şi frus-

trarea, şi de agresiunea fi zică 

(24%) – lovire, împingere in-

tenţionată. În ceea ce priveş-

te efectele observate de cadre-

le didactice ca urmare a expe-

rienţelor agresive repetate din 

partea colegilor de grup, cea 

mai mare pondere o au mani-

festările de izolare socială:

• *excluderea din jocuri (42% 

frecvent/foarte frecvent)

• *refuzul participării (34% 

frecvent/foarte frecvent).

După implementarea pro-

gramului, cele mai importan-

te progrese sunt remarcate de 

părinţi la comportamentele 

cele mai difi cile pentru vârsta 

preşcolară: generozitatea creş-

te de 73,6% la 91%, curajul 

de a lua apărarea altui copil 

creşte de la 82,3% la 93,1% 

şi respectul pentru ceilalţi co-

pii creşte de la 84% la 93,6%.

Rezultatele cercetării privind 

valorile şi obiectivele educaţi-

onale pe care părinţii şi cadre-

le didactice le consideră prio-

ritare pentru grădiniţă arată un 

tablou mixt în care zone clare 

de consens coexistă cu diferen-

ţe de percepţie.

În ceea ce priveşte atribui-

rea responsabilităţii pentru com-

portamentele de bullying între 

copii, cel mai frecvent sunt in-

dicaţi părinţii (75% din răspun-

suri), urmaţi de grupul copilu-

lui (50%), copiii respectivi 

(48%) şi apoi cadrele didacti-

ce (42%) şi conducerea şcolii 

(12%). 72% dintre respondenţi 

atribuie responsabilitatea mai 

multor factori, fapt care indică 

o corectă percepţie asupra com-

plexităţii fenomenului.

Bullying-ul începe din grădiniţă: 85% dintre educatori confirmă fenomenul

MARINELA MARC | 
inspector școlar general 
al Inspectoratului Școlar 
Județean Cluj

 „Este îmbucurător fap-
tul că numărul pro-
gnozat al copiilor și 
al elevilor pentru anul 
școlar viitor este în 
creștere semnifi cativă, 
mai puțin la clasa 
a IX-a, unde apare 
și o noutate legislati-
vă. Din toamnă nu va 
mai exista nivelul de 
învățământ profesio-
nal, toate clasele 
a IX-a vor fi  clase de 
liceu, iar învățământul 
liceal tehnologic 
va avea și forma 
de învățământ dual, 
care se desfășoară 
la solicitarea agenților 
economici”.
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Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

România deblochează 

mega-proiectul Tarniţa–

Lăpuşteşti şi încheie un 

acord esenţial cu gigantul 

francez EDF.

La fi nalul anului trecut, Hi-

droelectrica îşi anunţa inten-

ţia pentru aprobarea unui par-

teneriat de tip Joint Venture 

(JVC) cu francezii de la EDF 

Power Solutions International 

pentru unul dintre cele mai 

importante obiective strategi-

ce în echilibrarea sistemului 

energetic naţional: Hidrocen-

trala Tarniţa – Lăpuşteşti din 

judeţul Cluj.

Parteneriatul dintre cel 

mai mare producător de 

energie din România şi gi-

gantul energetic francez va 

însemna o societate mixtă 

deţinută 50% – 50% de că-

tre Hidroelectrica şi EDF, 

iniţiativă ce va permite lan-

sarea lucrărilor la hidrocen-

trala Tarniţa-Lăpuşteşti fără 

a mai fi necesar un nou stu-

diu de fezabilitate, după ani 

întregi de întârzieri.

Marţi, acţionarii Hidroelec-

trica au adoptat înfi inţarea 

unui join-venture cu gigantul 

energetic francez EdF pentru 

dezvoltarea hidrocentralei cu 

pompaj Tarniţa-Lăpuşteşti.

„Adunarea Generala Extra-

ordinara a Actionarilor apro-

bă înfi inţarea de către SPEEH 

Hidroelectrica SA împreună 

cu EDF power solutions Inter-

national a unei societăţi mix-

te/asociere în participaţie 

(Joint Venture Company – 

JVC) în cote egale de 50% – 

50% fi ecare”, se arată în de-

cizia adoptată de producăto-

rul de energie din România, 

potrivit Economica.net

Într-o primă etapă, com-

pania de proiect va realiza o 

evaluare iniţială a terenului 

şi va elabora un studiu de 

prefezabilitate, fi e intern, fi e 

prin contractarea unui con-

sultant extern. Bugetul aces-

tei prime faze este de 400.000 

de euro, suporat în cote e-

gale de Hidroelectrica şi EdF 

Power Solutions.

Costuri de peste 
1 miliard de euro

După cum arată Hidroe-

lectrica, francezii de la EDF 

au solicitat adoptarea unei 

scheme de venituri de spri-

jin aferente dezvoltării pro-

iectului din judeţul Cluj, no-

tează sursa citată. O eventu-

ală decizie fi nală de investi-

ţie va fi  luată după obţinerea 

avizului de scuritate pentru 

aceste investiţii.

Proiectul Tarniţa-Lăpuşteşti 

este situat la 30 de kilometri 

de Cluj -Napoca, pe Someş. 

A fost gândit iniţial în 1979, 

şi presupune o hidrocentrală 

de 1.000 MW cu pompe.

Construcţia centralei a fost 

estimată iniţial la 1 miliard de 

euro, însă costurile pot depă-

şi această sumă.

În prezent, România are o 

putere instalată în baterii de 

stocare a energiei de 494 MW 

(913 MWh), după instalarea 

celei mai mari baterii, în ju-

deţul Cluj. Separat, Hidroelec-

trica mai are în portofoliu, pe 

Olt, cinci hidrocentrale care 

pot funcţiona în sistem rever-

sibil, turbină-pompă, care au 

o capacitate totală de 200 MW.

Hidroelectrica este deţi-

nută în proporţie de 80,06% 

de statul român, prin Minis-

terul Energiei.

Investiţia de la Tarniţa, 
în discuţia dintre 
Nicuşor Dan şi Macron

Colaborare cu compania 

franceză a fost subiect de dis-

cuţiie în cadrul întâlnirii pre-

şedintelui Nicuşor Dan cu li-

derul francez Emmanuel Ma-

cron la Palatul Élysée, din de-

cembrie anul trecut.

„Am vorbit de chestiuni con-

crete, cum e investiţia de la Tar-

niţa, pe care o companie fran-

ceză vrea să o facă în zona de 

energie”, declara Nicuşor Dan, 

la Paris, în decembrie 2025.

Construcţia centralei hidro-

electrice cu acumulare prin 

pompaj Tarniţa – Lăpuşteşti, 

din judeţul Cluj, un proiect 

care datează încă de pe vre-

mea lui Ceauşescu a fost re-

lansat în spaţiul public în 2023 

de Sebastian Burduja, la pre-

luarea mandatului de minis-

tru al Energiei.

Ministerul Energiei a în-

cheiat un memorandum cu 

compania japoneză Itochu, în 

noiembrie 2024, pentru dez-

voltarea hidrocentralei de la 

Tarniţa-Lăpuşteşti. Anterior, 

comisia de evaluare a Socie-

tăţii de Administrare a Parti-

cipaţiilor în Energie (SAPE) a 

respins două oferte pentru re-

alizarea studiului de fezabili-

tate necesar proiectului.

Investiţie de peste 1 miliard de euro 
în Hidrocentrala Tarniţa–Lăpuşteşti
România deblochează mega-proiectul Tarniţa–Lăpuşteşti: acord strategic cu gigantul francez EDF

Investiţia de la Tarniţa, în discuţia dintre Nicuşor Dan şi Emmanuel Macron

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Ministra Mediului, Diana 

Buzoianu, a transmis, 

marţi, că este foarte posibil 

ca programul „Casa Verde 

fotovoltaice”, prin care 

erau asigurate fi nanţări 

pentru cumpărarea de 

panouri solare, să nu se 

deruleze în 2026. Ea a 

explicat că fondurile afl ate 

la dispoziţia autorităţilor 

vor fi  utilizate, cel mai pro-

babil, pentru fi nanţarea 

unor proiecte derulate din 

bani europeni şi care au 

început deja.

Diana Buzoianu a fost în-

trebată, marţi seară, la Euro-

news România, despre stadiul 

programului Casa Verde – fo-

tovoltaice în acest an.

„În primul rând, aş vrea să 

clarifi c că astăzi nu avem bu-

getul aprobat de la AFM, deci 

noi nu ştim dacă va exista un 

val 2. Nu ştim dacă va întârzia 

pentru că noi nu ştim dacă va 

exista, în acest moment, acest 

proiect anul acesta. Asta vom 

şti imediat după ce se va discu-

ta bugetul şi după ce vom lua 

o decizie şi pe bugetul din AFM”, 

a răspuns ministrul Mediului.

Buzoianu a explicat că bu-

getul Administraţiei Fondului 

pentru Mediu este format din 

două surse: taxele de polua-

re şi veniturile provenite din 

vânzarea de certifi cate verzi, 

arătând că bugetul din taxe 

se poate folosi pe orice pro-

iect gândit de către AFM, în 

timp ce bugetul provenit din 

certifi cate poate fi  folosit doar 

pentru proiecte care au a scop 

reducerea de emisii.

„Acum avem proiectul cu 

Rabla, de exemplu, care era foar-

te popular, mergea din banii din 

certifi cate pentru că era un pro-

iect care reducea emisiile. Între-

barea este: în anul 2026 avem 

proiecte mult mai importante 

începute deja, cu un plan de 

implementare deja făcut, care 

ar avea nevoie de bani şi care 

reduc emisiile? Şi răspunsul, 

conform Administraţiei Fondu-

lui pentru Mediu, este că da, 

avem o parte din proiectele din 

PNRR care nu au mai putut să 

rămână să fi e fi nanţate, centre-

le de aport voluntar, fabricile de 

reciclare, care se încadrează pe 

criterii conform analizei pe ca-

re au făcut-o dumnealor, pen-

tru că ei au toate datele şi ei fac 

aceste analize şi au venit şi au 

spus public că se pot încadra la 

aceste condiţii. Şi atunci discu-

ţia este: anul acesta noi ne per-

mitem să ducem banii pe Ra-

bla sau suntem forţaţi, obligaţi 

cu o responsabilitate uriaşă să 

terminăm nişte proiecte de in-

frastructură critice care au înce-

put deja, deci lucrările există, 

sunt începute deja, le fi nalizăm 

pe acestea? Şi răspunsul este: 

cel mai probabil vom prioritiza 

fi nalizarea proiectelor din PNRR 

care nu au mai avut bani din 

fonduri europene, dar au fost 

mutate pe zona aceasta”, a ex-

plicat ministrul.

Programul „Casa Verde fotovoltaice” 
ar putea fi suspendat în 2026 Oleg GHILAS

redactia@monitorulcj.ro

Decizia Uniunii Europene 

de interzicere a importuri-

lor de gaze ruseşti oferă 

spaţiului comunitar o inde-

pendenţă strategică, cu 

benefi cii concrete pentru 

România. „Mai puţină ener-

gie din Rusia înseamnă mai 

multă siguranţă pentru 

Europa”, spune deputatul 

Ovidiu Cîmpean (PNL Cluj).

Din 2027, Uniunea Europea-

nă va opri importurile de ener-

gie din Rusia. Decizia UE a fost 

apreciată de parlamentarul clu-

jean Ovidiu Cîmpean drept o 

măsură „corectă şi necesară”.

Măsura de eliminare a im-

porturilor de gaze ruseşti va 

consolida securitatea energe-

tică europeană şi va permite 

dezvoltarea proiectelor ener-

getice din România.

„În calitate de raportor, am 

coordonat opinia Comisiei pen-

tru Afaceri Europene din Ca-

mera Deputaţilor privind foaia 

de parcurs a Comisiei Europe-

ne pentru eliminarea importu-

rilor de energie din Rusia. Con-

siliul Uniunii Europene a apro-

bat ofi cial strategia de elimina-

re a importurilor de energie din 

Rusia, transformând acest obiec-

tiv într-o obligaţie juridică la 

nivel european”, anunţă parla-

mentarul liberal Ovidiu Cîm-

pean într-un mesaj publicat pe 

pagina de Facebook.

Conform deciziei, importu-

rile de GNL din Rusia vor fi  

eliminate până la fi nalul lui 

2026, iar gazele prin conduc-

te cel târziu până la 30 sep-

tembrie 2027.

Pentru România, această 

decizie înseamnă valorifi ca-

rea Neptun Deep ca proiect 

strategic şi accelerarea Cori-

dorului vertical de gaz Gre-

cia-Bulgaria-România.

De asemenea, măsura va 

asigura consolidarea indepen-

denţei energetice a UE şi a re-

laţiilor cu aliaţi precum SUA.

„Decuplarea energetică de 

Rusia este un imperativ strate-

gic. Menţinerea dependenţelor 

energetice faţă de un stat agre-

sor înseamnă un risc de secu-

ritate pentru Uniunea Europea-

nă şi pentru spaţiul euroatlan-

tic. Mai puţină energie din Ru-

sia înseamnă mai multă sigu-

ranţă pentru Europa”, a adău-

gat deputatul Ovidiu Cîmpean 

în mesajul citat.

România a susţinut con-

stant eliminarea dependenţei 

energetice de Rusia. Unul din 

proiectele esenţiale, precum 

este Coridorul Vertical de Ener-

gie, va permite ca fl uxurile de 

gaze naturale din Grecia şi 

Turcia să treacă bi-direcţional 

înspre Europa Centrală, de Est 

şi Balcani, respectiv spre Re-

publica Moldova şi Ucraina.

De asemenea, proiectul Nep-

tun Deep are un rol cheie în asi-

gurarea independenţei energe-

tice prin acoperirea consumu-

lui intern şi posibilitatea de a 

exporta surplusul, inclusiv că-

tre Republica Moldova. Proiec-

tul Neptun Deep va permite Ro-

mâniei să devină cel mai mare 

producător de gaze naturale din 

UE şi va asigura producţia a 

aproximativ 100 miliarde metri 

cubi de gaze, o contribuţie esen-

ţială pentru independenţa ener-

getică naţională şi regională.

Gazele ruseşti, interzise în UE din 2027
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 Rombat SA Bistrița

¤  Experiență de 
peste 30 de ani

¤  Disponibilitate 
mare în stoc

¤  Orice anvelopă 
sau jantă 
la comandă

30
DE ANI

DE EXISTENȚĂ

TOATE ANVELOPELE ȘI JANTELE ÎNTR-UN SINGUR LOC !

Anvelope – Jante – Vulcanizare – Hotel Anvelope

LICITAȚII PUBLICE

¤ Direcția Generală Regională a 
Finanțelor Publice Cluj prin Servi-
ciul Fiscal Municipal Turda, cu se-
diul în Turda, str. P-ța. Romană, nr. 
15B, vinde la a I-a licitație publică, 
în data de 18.02.2026, ora 12.30, 
bunurile mobile constând în: 1) 
Autotractor marca DAF, CJ-44-STL, 
340 kW, an fabricație 2012, prețul 
de pornire al licitației 66.198 lei; 
2) Semiremorcă marca Krone, ca-
roserie: DA06 cu prelată, an fabr. 
2014, CJ 99 STL, preț pornire 
licitație 66.182 lei. Bunuri proprie-
tatea debitorului SC STELI NEMES 
TRANS SRL, prețul de pornire a 
licitației fi ind conform specifi cației 
de mai sus. Informații suplimenta-
re pot fi  obținute la sediul SFM 
Turda, str. P-ța. Romană, nr. 15B, 
camera 12, telefon 0264314941, 
interior 126 sau accesând pagina 
de internet a ANAF, www.anaf.ro - 
anunțuri - vânzarea prin licitație a 
bunurilor sechestrate.

MICA PUBLICITATE ANUNŢ LICITAŢIE PUBLICĂ

Subscrisul, Asset Recovery IPURL, în calitate de lichidator judiciar al LIDO FURNI-
TURE SRL (în faliment, en faillite, in bankruptcy), cu sediul social în Sat Tileagd, Comuna 
Tileagd, Strada Gării, Nr. 61A, Judet Bihor, J5/55/2021, CUI 43439582, organizează lici-
taţie publică, pentru vânzarea următoarelor bunuri aparţinând LIDO FURNITURE SRL:

Nr. 
crt. Denumirea Bunurilor Cantitate

Nr. 
Carte 

Funciară

Nr. 
cad.

Suprafața 
mp.

Valoare totală 
LEI

1. Stocuri BUC - - - 174,240.00

2.
Teren cu construcții, Com. Tileagd, sat 
Tileagd, str. Gării, nr. 61A, Jud. Bihor

- 50042 90 9.058 3,373,200.00

3.

Parcelă de teren, suprafață de 1.849 mp, 
ocupată de construcții demolate, com. 
Tileagd, sat. Tileagd, FN, nr. topo. 645/23 și 
645/26

- 50041
645/23 

și 
645/26

1.849 15,480.00

4. Echipamente tehnologice 14 BUC - - - 256,590.00

5.
Autoturism marcaPeugeot 206, an fabricație 
2007, nr. înmatriculare BH-07-MOB, stare 
tehnică medie**

1 BUC - - - 3,150.00

TOTAL 3,822,660.00

** prezintă probleme la motor

La pretul de vanzare se adaugă TVA.

Licitaţia va avea loc în data de 04.02.2026, ora 12.00, în Cluj-Napoca, Bd. Eroilor, nr. 
42, et. I, ap. 9, Jud. Cluj. Înscrierea la licitaţie, achiziţionarea caietului de sarcini și depu-
nerea garanţiei de participare de 10% din preţul bunului licitat + TVA (condiţii obligatorii 
pentru participarea la licitaţie) se fac cel târziu cu 48 de ore înainte de organizarea licitaţi-
ei. În caz de neadjudecare, licitaţia publică se va repeta în aceleași condiţii în următoare-
le date: 11.02.2026, ora 12.00, 18.02.2026, ora 12.00, 25.02.2026, ora 12.00, 04.03.2026, 
ora 12.00, 11.03.2026, ora 12.00, 18.03.2026, ora 12.00, 25.03.2026, ora 12.00, 
01.04.2026, ora 12.00, respectiv 08.04.2026, ora 12.00.

Informaţii suplimentare la tel. 0721414183.

ANUNȚ PLAN URBANISTIC DE DETALIU

CORPĂDEAN PAUL-MARINEL, în calitate de benefi ci-
ar, anunţă iniţierea Planului Urbanistic Zonal pentru: „ELA-
BORARE PLAN URBANISTIC ZONAL CONFORM LEGII“, ampla-
sat pe str. Calea Turzii , nr. 201-203, CLUJ-NAPOCA, jud. CLUJ.

Consultarea propunerii se poate face la Primăria Muni-
cipiului Cluj-Napoca, la biroul Strategii Urbane, camera 63.

ANUNŢ AUTORIZAȚIE DE MEDIU

În conformitate cu O.U.G. 195/2005 privind protecţia 
mediului, aprobată prin Legea 265/2006 cu modifi cările 
și completările ulterioare și Ord. 1798/2007, ROSTEEL 
FACTORY S.R.L., cu sediul în Jud. Cluj, Sat Săndulești, 
Comuna Săndulești, Nr. 377, anunţă începerea demersu-
rilor în vederea obţinerii Autorizaţiei de mediu pentru obiec-
tivul: 2511 Fabricarea de construcţii metalice şi părţi com-
ponente ale structurilor metalice la sediul secundar, din 
Jud. Cluj, Sat Gilău, Comună Gilău, Halele nr. 5 și nr. 6.

Eventualele sugestii sau reclamaţii se vor depune la se-
diul D.J.M. Cluj, Calea Dorobanţilor, nr. 99, în zilele de 
Luni-Joi, orele 9.00-14.00, Vineri 9.00-12.00.

ANUNŢ LICITAŢIE PUBLICĂ

Subscrisul, Asset Recovery IPURL, în calitate de lichida-
tor judiciar al WEST GATE DESIGN SRL (în faliment, en fa-
illite, in bankruptcy), cu sediul social în București Sectorul 
1, Strada Ștefan Protopopescu, Nr. 9, Camera nr.1, Bloc 
C2, Etaj 2, Ap. 9, J40/910/2009, CUI 25003070, organi-
zează licitaţie publică, pentru vânzarea următoarelor bu-
nuri aparţinând WEST GATE DESIGN SRL:

1. Parcelă de teren extravilan cu pădure situat în Com. 
Buftea, Sat. Snagov, FN – Nr. Carte Funciară 108879, Su-
prafaţă 2.000 mp. – preţ de pornire: 75.300 Lei.

La pretul de vânzare se adaugă TVA.

Licitaţia va avea loc în data de 05.02.2026, ora 12.00, 
în Cluj-Napoca, Bd. Eroilor, nr. 42, etaj I, ap. 9, Jud. Cluj. 
Înscrierea la licitaţie, achiziţionarea caietului de sarcini 
și depunerea garanţiei de participare de 10% din preţul 
bunului licitat + TVA (condiţii obligatorii pentru partici-
parea la licitaţie) se fac cel târziu cu 48 de ore înainte 
de organizarea licitaţiei. În caz de neadjudecare, licita-
ţia publică se va repeta în aceleași condiţii în următoa-
rele date: 12.02.2026, ora 12.00, respectiv 19.02.2026, 
ora 12.00.

Informaţii suplimentare la tel. 0721414183.

ANUNŢ AUTORIZAŢIE DE MEDIU

În conformitate cu O.U.G. 195/2005 privind protecţia 
mediului, aprobată prin Legea 265/2006, cu modifi cările 
și completările ulterioare și Ord.178/2007, BADEA MEDI-
CAL S.A. anunţă începerea demersurilor în vederea obţi-
nerii autorizaţiei de mediu pentru obiectivul Clinica Badea 
Medlife, în localitatea Cluj-Napoca, Calea Moţilor, nr. 32.

Eventualele sugestii și reclamaţii se vor depune la se-
diul D.J.M. Cluj, Calea Dorobanţilor, nr. 99, în zilele de 
luni-joi: 9.00-14.00

CONVOCATOR

Consiliul de Administraţie al
ARTEX S.C.M.

cu sediul social în Cluj-Napoca Str. Brassai Samuel nr. 7, 
convoacă Adunarea Generală Ordinară (O) şi extraor-
dinară (EO) în data de 16.02.2026, la ora 10,00, respec-
tiv 11,00 la adresa sediului social: Cluj-Napoca, str. Brassai 
Samuel, nr. 7.

În cazul în care la prima convocare adunarea generală 
nu va fi  statutara, se va replanifi ca pentru data de 17.02.2026 
la orele 10,00, respectiv 11,00 la aceeași adresă.

Ordinea de zi:

O1. Prezentarea și aprobarea pentru anul 2025 a Ra-
portului Consiliului de Administraţie privind activitatea eco-
nomico-socială, a Situaţiei economico-fi nanciare, a Bilan-
ţului contabil, a realizării Bugetului de venituri și cheltuieli, 
a Contului de profi t și pierderi, a propunerii de repartizare 
a profi tului, descărcarea de gestiune a administratorilor;

O2. Raportului cenzorului de certifi care a datelor bilan-
ţului contabil aferent anului 2025;

O3. Prezentarea și aprobarea realizării planului de mo-
dernizare, investiţii și dezvoltare pentru anul 2025;

O4. Prezentarea Raportului Consiliului social pe anul 
2025 și a propunerilor pentru 2026;

O5. Prezentarea Bugetului de venituri și cheltuieli și a 
planului de investiţii și modernizare pentru anul 2026;

O6. Prezentarea și aprobarea hotărârii Adunării Gene-
rale referitoare la clauzele generale care includ modifi cări-
le legale actuale a raporturilor de muncă și a sistemului de 
salarizare în anul 2026;

O7. Alegerea delegaţilor la A.G./A.U.J.C.M. Cluj și la 
Congresul ANCOM;

O8. Diverse.

EO1. Mandatarea Consiliului de Administraţie de a con-
tracta credite, garantarea lor cu imobilizări corporale din 
patrimoniu, împuternicirea președintelui pentru semnarea 
documentelelor de credit;

EO2. Mandatarea Consiliului de Administraţie de a lua 
hotărâri privind transmiterea în folosinţă, vânzare, donarea 
și/sau casarea imobilizărilor corporale, a materialelor și ma-
terialelor de natura obiectelor de inventar în folosinţă apar-
ţinând cooperativei, neutilizate, complet amortizate, pre-
cum și vânzarea/donarea materialelor din cooperativă;

EO3. Aprobarea actualizării Statutului conform coduri 
CAEN-REV-3 și schimbarea obiectului principal de activita-
te, a ROI, ROF;

EO4. Aprobarea retragerii unor membrii cooperatori și 
a cooptării de noi membrii.

Consiliul de Administraţie

Abonează-te 
la

monitorul
¤  plăteşti doar 62 lei 

pe lună

¤  citeşti cele mai actuale 
ştiri din Cluj

8 x 5 cm sau 8 x 8 cm
numai de atât ai nevoie numai de atât ai nevoie 
ca să-ţi prezinţi firmaca să-ţi prezinţi firma

şi să-ţi faci cunoscută afacerea, clujenilor şi nu numai!
Sună acum la 0371.177.371 şi „cartea de vizită” a firmei 
tale poate apărea chiar de mâine, timp de 20 de zile.
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Universitatea Cluj 
transferă din 
Champions League!
Gruparea de pe Cluj Arena a 
bătut palma cu Jug Stanojev 
(26 de ani), ultima oară de 
la Kairat Almaty. Duelul pe 
care cei de la Kairat Almaty 
l-au disputat ieri seară pe 
Emirates contra lui Arsenal a 
fost ultimul pentru Jug 
Stanojev în tricoul echipei 
din Kazahstan. Sârbul rămâ-
ne liber de contract după ul-
timul meci din faza principa-
lă a Ligii Campionilor și va 
ajunge în România, anunţă 
GSP. Potrivit sursei, mijloca-
șul în vârstă de 26 de ani a 
bătut palma cu Universitatea 
Cluj și va evolua în Superligă 
pentru restul acestui sezon. 
Stanojev a bifat 48 de me-
ciuri pentru Kairat, timp în 
care a reușit 2 goluri și 5 pa-
se decisive. În acest sezon, a 
jucat în 5 meciuri din Liga 
Campionilor pentru campioa-
na din Kazakhstan. Crescut la 
juniorii celor de la Steaua 
Roșie Belgrad, Stanojev a 
mai evoluat de-a lungul cari-
erei sale la Graficar Beograd, 
TSC și Spartak Subotica. 
700.000 de euro este cota 
de piaţă a jucătorului, potri-
vit Transfermarkt. Dacă mu-
tarea se va concretiza, 
Stanojev va fi al doilea jucă-
tor al celor de la Kairat care 
va ajunge în această iarnă în 
Superligă. Primul a fost Ofri 
Arad, care a ajuns la o înţe-
legere cu Gigi Becali și va ju-
ca pentru FCSB.

Ultima şansă 
pentru FCSB!
Campioana României va dis-
puta în această seară, de la 
ora 22:00, ultima etapă din 
faza principală din Europa 
League. La București vine 
Fenerbahce, vicecampioana 
Turciei, și una dintre echipele 
favorite la calificarea în etapa 
următoare a competiţiei. 
Roș-albaștrii au început de-
zastruos anul 2026: au cedat 
în faţa celor de la FC Argeș și 
CFR Cluj în campionat și au 
pierdut la Zagreb, contra lui 
Dinamo, în cupele europene. 
Înfrângerea din Croaţia a fă-
cut ca șansele la calificare să 
fie acum nule, astfel că me-
ciul va contra, într-o mare 
proporţie, doar pentru partea 
financiară și palmares. Cu o 
etapă rămasă de jucat din 
grupa Europa League, FCSB 
este pe locul 29, cu 6 puncte. 
E la două puncte de locul 24 
(Celtic) și are nevoie de victo-
rie și de multe rezultate care 
s-o ajute să treacă în etapa 
următoare. Echipa antrenată 
de Elias Charalambous a bifat 
cinci înfrângeri (Young Boys, 
Bologna, Basel, Steaua 
Roșie, Dinamo Zagreb) și do-
uă victorii (Go Ahead Eagles 
și Feyenoord) până acum. În 
acest moment, doar din pre-
miile UEFA, FCSB a încasat 
7,6 milioane de euro. 
Campioana României este la 
coada clasamentului în topul 
încasărilor. Doar Maccabi Tel 
Aviv, Utrecht și Malmo stau 
mai prost. Totuși, cu o victo-
rie FCSB ar depăși bariera ce-
lor 8 milioane de euro, asta 
pentru că un succes e răsplă-
tit cu 450.000 de euro.

Pe scurt

joi, 29 ianuarie 2026

Sergiu CRĂCIUN
redactia@monitorulcj.ro

Tenismanul sârb Novak 

Djokovic, numărul 4 mon-

dial, s-a califi cat în semifi -

nale la Australian Open, 

profi tând de abandonul 

adversarului său, italianul 

Lorenzo Musetti (locul 5 

ATP), care a acuzat proble-

me la coapsa dreaptă şi s-a 

retras de pe teren, în 

momentul în care condu-

cea cu 2-0 la seturi.

„Nu ştiu ce să spun. Sunt cu 

adevărat dezamăgit pentru el, 

deoarece a fost mai bun decât 

mine şi mă pregăteam să plec 

acasă”, a comentat Djokovic, 

care a pierdut primele două se-

turi (4-6, 3-6), dar conducea cu 

3-1 în setul al treilea, în momen-

tul în care italianul a aruncat 

prosopul. „Ar fi  trebuit să câş-

tige, fără nicio îndoială. Am avut 

multă şansă că m-am califi cat 

astăzi”, a adăugat sârbul, care 

a acuzat la rândul său o proble-

mă la piciorul drept.

Novak Djokovic, în vârstă 

de 38 de ani, benefi ciase an-

terior de forfaitul cehului Ja-

kub Mensik în optimile de fi -

nală. Fostul lider al clasamen-

tului ATP, care luptă câştiga-

rea celui de-al 25-lea său ti-

tlu de Mare Şlem şi al unspre-

zecelea la Australian Open, îl 

va înfrunta vineri, în semifi -

nale, pe învingătorul partidei 

dintre italianul Jannik Sinner, 

deţinătorul trofeului, şi ame-

ricanul Ben Shelton.

„Ei sunt cei mai 
buni din lume”

Afl at pe fi nal de carieră, 

sârbul a recunoscut superio-

ritatea actuală a spaniolului 

Carlos Alcaraz şi a italianului 

Jannik Sinner, pe care îi con-

sideră cei mai buni din teni-

sul mondial. „Jannik şi Car-

los joacă la un nivel extrem 

de înalt, sunt cei mai buni din 

lume în acest moment. Dacă 

îl voi înfrunta pe Sinner, am 

pierdut în faţa lui de patru 

sau cinci ori la rând, aşa că 

va fi  o provocare uriaşă”.

Djokovic, care nu s-a ferit 

de autocritică, a recunoscut 

că randamentul său recent a 

fost sub aşteptări. „Nu am 

jucat nici pe departe la cel 

mai bun nivel al meu astăzi. 

Va trebui să mă îmbunătăţesc 

mult”, a spus el, evidenţiind 

totodată exigenţele fi zice ale 

fazei fi nale la un turneu de 

Mare Şlem.

În acest context, „Nole” a 

subliniat duritatea circuitului 

şi difi cultăţile de a concura 

într-un sport individual. „Acest 

lucru demonstrează cât de 

greu este tenisul. Nu există 

înlocuitori şi nici odihnă: tre-

buie să fi i în cea mai bună 

formă tot timpul. Aceasta es-

te frumuseţea şi, de aseme-

nea, marea provocare a aces-

tui sport”, a refl ectat el.

Deşi a recunoscut că Al-

caraz şi Sinner dau ritmul no-

ii ere din tenisul profesionist 

masculin, Djokovic a preci-

zat că nu a renunţat la lupta 

pentru câştigarea de trofee 

majore. „Sunt mai buni de-

cât mine acum, dar asta nu 

înseamnă că voi renunţa. Voi 

lupta pentru fi ecare minge”, 

a afi rmat jucătorul cu 24 de 

titluri de Mare Şlem în pal-

mares. „Vreau să ajung în fi -

nala fi ecărui turneu, în spe-

cial la Grand Slam-uri. Aces-

ta este unul dintre principa-

lele motive pentru care con-

tinui să concurez”, a mai spus 

Novak Djokovic.

Novak Djokovic, în semifinale la Australian Open

Sergiu CRĂCIUN
redactia@monitorulcj.ro

După ce l-au demis pe Xabi 

Alonso la începutul acestui 

an, madrilenii l-au numit 

interimar pe Alvaro 

Arbeloa, însă Florentino 

Perez, preşedintele clubu-

lui, îşi doreşte un antrenor 

principal de calibru, care 

să poată continua măreţia 

gigantului în Europa. 

Astfel, pe lista celor care 

vor fi  contactaţi în vară de 

clubul blanco se afl ă şi 

Cristi Chivu, antrenorul 

celor de la Inter, anunţă 

Gazeta Sporturilor.

Milanezii au parte de un 

sezon de excepţie până acum: 

primul loc în Serie A, cu cinci 

puncte avans peste locul se-

cund, şi califi caţi în faza ur-

mătoare a Ligii Campionilor. 

Sub comanda românului, In-

ter a impresionat în această 

ediţie prin jocul consistent 

prestat la fi ecare partidă, ast-

fel că tehnicianul afl at la a do-

ua experienţă ca principal a 

intrat în vizorul celor mai ma-

ri echipe ale Europei.

Dacă se va ajunge la o în-

ţelegere cu Real Madrid, nu-

mirea sa pe banca „galacti-

cilor” va fi  o adevărată pre-

mieră: va fi  primul antrenor 

român afl at pe banca grupă-

rii care are în palmares nu 

mai puţin de 15 triumfuri în 

Liga Campionilor. Doar Gi-

că Hagi a mai evoluat pen-

tru madrileni, ca jucator în-

tre 1990 şi 1992, timp în ca-

re a disputat 84 de meciuri 

şi a marcat 20 de goluri în 

toate competiţiile.

I-a refuzat ca jucător

Nu este pentru prima oa-

ră când Real Madrid încearcă 

să-l aducă pe Chivu pe San-

tiago Bernabeu. În 2007, când 

înţelegerea sa cu AS Roma a 

ajuns la fi nal, fostul fundaş a 

fost pe lista celor de la Real 

şi Barcelona, însă a optat să 

joace pentru Inter, echipă de 

la care urma să se şi retragă 

şi alături de care a câştigat Li-

ga Campionilor, în 2010.

Chivu a început fotbalul la 

Reşiţa, iar în 1998 a ajuns la 

Universitatea Craiova pentru 

225.000 de euro. După trece-

rea din 1998 de la Reşiţa la 

Universitatea Craiova, Cristi 

Chivu a plecat din Bănie du-

pă numai un an şi a semnat 

cu Ajax, în schimbul a 2,5 mi-

lioane de euro.

În 2003 a ajuns la AS Ro-

ma pentru 18 milioane de eu-

ro, iar în 2007 la Inter, pentru 

16 milioane de euro. În 2014, 

românul şi-a încheiat cariera 

de fotbalist profesionist.

Criticat de Jose Mourinho!

În urmă cu doar câteva zi-

le, Chivu a fost ținta unor ata-

curi lansate de către fostul său 

antrenor, Jose Mourinho. Por-

tughezul a criticat decizia clu-

burilor mari de a angaja antre-

nori tineri, la început de drum 

în detrimentul celor cu 

experiență. „Când AC Milan l-

a numit pe Max Allegri, Juve-

ntus pe Luciano Spalletti sau 

AS Roma pe Gasperini, pentru 

mine nu au fost deloc surpri-

ze. Pentru mine singurele sur-

prize sunt atunci când tehnici-

enii fără un nume în spate au 

oportunitatea de a antrena ce-

le mai bune echipe din lume. 

Astea sunt surprizele adevăra-

te pentru mine”.

Replica lui Chivu nu a întâr-

ziat să apară. Românul i-a răs-

puns elegant fostului său men-

tor, la fi nalul meciului câștigat 

cu Pisa, scor 6-2. „Deși experiența 

mea e acumulată în sectorul de 

tineret și cineva îmi poate con-

testa experiența. În ciuda zgo-

motului pe care îl fac atât prie-

tenii, cât și dușmanii noștri, noi 

continuăm să muncim din greu 

pentru ca echipa să devină una 

competitivă și să își îndeplineas-

că obiectivele”.

Chivu, pe lista lui Real Madrid!
Ar fi cea mai importantă lovitură pentru fotbalul românesc din ultimele două decenii: 
Cristi Chivu (45 de ani) este pe lista celor de la Real Madrid pentru postul de antrenor principal!

Chivu, pe lista lui Real Madrid!


	pagina 01
	pagina 02
	pagina 03
	pagina 04
	pagina 05
	pagina 06
	pagina 07
	pagina 08

